

确保全市招考工作平安顺利进行

我市召开推进高考综合改革会议

本报讯 5月13日上午，全市推进高考综合改革暨市招委2020年第一次会议召开。副市长、市招委主任邹菊芳出席会议。

会上，市教育局相关负责人对调整市招生考试委员会成员单位和负责人的通知进行了说明，市教育考试院相关负责人汇报了全市高考综合改革工作推进情况。

自高考综合改革工作推进以来，我市严格按照《湖南省高考综合改革实施方案》，第一时间成立高考综合改革政策宣传培训工作领导小组，对市、区县教育局全体干部职工，全市普通高中学校全体教职员、专科学校高考对口招生班全体任课教师及学校领导进行集中培训。同时，根据

高考综合改革的需要，全市加强了标准化考点等考试基础设施建设。截至目前，全市共投入1251万多元用于建设标准化考点及考点改造升级。

邹菊芳指出，各区县政府、各有关部门要提高政治站位，深刻认识推进高考综合改革的重要性、复杂性、紧迫性，切实增强推进高考综合改革的责任感和紧迫感；要突出问题导向，狠抓高考综合改革各项工作任务落实。加快推进招生考试基础能力建设，加强招生考试队伍建设，进一步完善各部合作机制；要加强组织领导、统筹协调、指导培训、宣传引导等，确保全市此次高考综合改革平稳落地。

（本报记者 王妍）

市技校筹建湖南旅游技师学院

省人社厅专家组到校考察相关工作

本报讯 5月13日上午，省人社厅职业能力建设处、职业能力鉴定中心等单位组成的专家组来到市高级技工学校进行筹建湖南旅游技师学院工作考察指导。

2019年1月，在市七届人大三次会议的《政府工作报告》中明确提出支持张家界市高级技工学校筹建湖南旅游技师学院。市技校积极落实，目前已完成学校二期工程规划，完成新征地150亩（含田径场）；学校还积极申报省教育现代化推进工程2020年中央预算内投资备选项目和2020年公共实训基地建设中央预算内投资备选项目，目前已有一期工程综合楼项目和公共实训基地项目获备选公示。近年

来，学校对专业建设进行了战略性调整，将旅游系、烹饪系作为学校发展的重中之重。学校坚持高端引领、校企结合，先后与深圳中兴、上海全聚德、长沙火宫殿及本地的旅游企业建立了实习就业合作关系。

专家组建议，市技校筹建湖南旅游技师学院工作基础好，规划好，定位好，可以加强国际化办学，打造湖南省具有地方特色的职业教育，具有国家政策支持、产业发展优势、政府扶持优势和自身发展优势四大优势。下一步要成立专班，全力攻坚，把筹建湖南旅游技师学院工作做专做精、做强做大、做实做细。

（本报记者 郭文）

市委党校、全国党校张家界学术中心举行沙龙活动

围绕 经济复苏 建言献策

本报讯 5月13日，为了更好谋划张家界经济高质量发展，市委党校、全国党校张家界学术中心在市委党校举行了聚焦疫后经济复苏、共话张家界高质量发展沙龙活动。老同志陈初受访参加。

活动中，与会人员围绕新冠肺炎疫情背景下，如何克服疫情对经济的

影响展开交流。大家结合各自特点和工作实际畅所欲言、各抒己见，并就今后如何助推我市经济高质量发展以及如何助推企业经济快速复苏提出针对性、操作性、科学性的意见和建议。

此次活动旨在为企业家、政府部门、学界搭建沟通平台，共同面对疫后经济复苏。

（本报记者 陈洁）

桑植县 百场主题宣讲 进车间

本报讯 我也没读好多书讲不出什么，就是好感动，当场就听哭了，以后一定珍惜现在的美好生活，在粽叶扶贫车间做好粽叶选级工作。5月13日，桑植县委统战部组织的百场主题宣讲团队来到张家界康华实业公司瑞塔铺镇粽叶扶贫车间进行公益宣讲，52岁的工人朱金萍被援鄂护士杨扬的《在援鄂抗疫的那些日子里》感动落泪。

自3月底启动 六个一百行动 以

来，作为其中一个专项行动的百场主题宣讲 活动，桑植县委统战部组织100名统战成员，在学校、乡镇、社区、同心屋场、企业、景区等场所，计划开展 脱贫攻坚成效、乡村振兴政策、红色桑植故事、抗疫英雄事迹、公共卫生知识 等8个方面的内容宣讲。目前该县已在20所学校开展了学前疫情防控知识宣讲，到企业、社区、景区等场所开展综合性宣讲24次。

（本报记者 向文 通讯员 熊英 张思）

慈利县单宗地块首现百轮竞价

本报讯 5月13日，慈利县自然资源局不动产交易中心喜传捷报，该县新城区E-14、15号地块以20280万元成功揭牌，这是慈利县土地招拍挂单宗地块首次出现百轮竞拍。

该宗地块用途为商住用地，出让面积为53341.94平方米。县政府委托市公共资源交易中心对该宗地块进行土地使用权挂牌出让，挂牌起始价格为

（陈建国 姚勇 徐伟杰）



5月13日晚突降暴雨，导致原张家界经济开发区永康住宅小区前路段积水严重，造成居民出行困难。14日早上6点多，永定区南庄坪派出所民警在辖区内疏导交通，应急处置，确保居民出行秩序通畅。图为南庄坪派出所副所长王中兵冒雨背送学生上学。

伍贤友 摄

多地执行小升初 公民同招，将对义务教育产生什么影响？

新华社 新华视点 记者 郑天虹 吴振东 蒋芳

近期，多地小升初政策发生重大变化，实行公办、民办中学同步招生，就近入学，对报名人数超计划的民校采取摇号录取。

对于此前拥有自主招生权、以提前或 秘考 挑尖的优质民办中学来说，这一变化意味着什么？对于义务教育又将产生什么影响？

强调免试就近公平教育，各种秘考 与面试不再

上海2020年实施公办民办中学同步招生，5月6日至8日将进行民办初中网上报名，超计划的实行摇号。北京市日前公布义务教育入学方案，民校与公校同步报名、同步开录、同步录取、同步注册。

记者了解到，上海8个区的民办一贯制学校，小升初直升意愿人数未超过本校免试直升计划数，学生全部予以录取。另外6个区有13所民办一贯制学校直升意愿人数大于本校免试直升计划数，将全部实行电脑随机录取。

不仅仅是北京、上海，截至目前，全国已有20多个省份公布了新的小升初政策，均规定对民办中学实行就近入学、电脑随机录取。其中，对部分九年一贯制民办学校保留了直升机会，对所有报名超计划数的民办学校实行100%摇号。

在全国很多地方，往年争相报考优质民办学校的热闹景象与家长焦虑心态已经不再。

上海家长徐先生说，以前这段时间，家长们都忙着带孩子参加各种优质民办中学的 秘考 、面试、面谈。

今年政策变了，民办学校虽然还是比公校招生早，但只能通过摇号碰运气。我家附近的公办初中还不错，关键是孩子早上能多睡半小时，我们就不拼民校了。

由于摇号增加了民办学校的不确定性，部分原本打算考民办中学的家长选择了公办中学。广州一位小学六年级学生家长彭女士说：为了拼民校，孩子没有周末和假期，上各种培

训班。孩子累，家长也焦虑。这个政策一来，我把培训班都退了，安心上家门口的学校。

但还有部分家长希望孩子上优质民校。南京六年级学生家长刘女士说，南京市比较突出的特点是民办初中在中考中的表现明显优于公办初中，凭孩子实力应该能考上。但是现在实行摇号了，还不知道该怎么办。她说。

记者调查发现，新的就近入学政策令一些家长试图通过购买学区房进入家门口的优质学校。上海一家房地产中介工作人员小李告诉记者，最近咨询学区房的客户明显增加了，尤其是一些优质公校附近的房子特别受欢迎。疫情期间很多客户还是急着看房，小户型是首选。小李说。

记者调查发现，上海政策发布后，无论公办、民办，小学加初中九年一贯制的学校都受到家长青睐。

不少家长表示，一贯制学校的教学延续性更有保证，而且不用担心小升初再摇一次号。

生源、管理是公办学校与部分优质民办学校突出的差异所在。一些民办学校已经开始着手应对政策之变。

上海协和教育集团总校长卢慧文告诉记者，集团旗下学校对学生英语要求较高，摇号不可避免会带来生源差异扩大。部分学生入学后很有可能不适应学校课程。学校正在抓紧筹划课程改革。

上海世外教育集团总裁徐俭说，

生源差异扩大将给教师教学带来一定挑战，目前学校已开展教师培训，强

调教师不能 只会教好学生，要求他

们在日常教学中加强对不同学生的差

异化教学。

业内人士表示，差异化的特色教

育是民办学校发展方向。南京一所知

名民办中学校长说，优质民办学校之

所以受欢迎，除了生源好，家长们看

重的还有学校的教学方式、教学环

境。下一步，学校会根据实际情况调

整教学方法，通过各种特色班继续保

持教学优势。

此外，记者发现，上海协和双语学

校等已经开办了幼儿园的民办学

校，在今年新政下，把大部分小学入

学名额放在了直升一类。业内分析，

新政策或将促进各家民办学校在

办学策略上进一步向小学、学前阶

段延伸，一体化办学将成为民办学

校的发展策略。

新华社广州5月7日电

健康饮用水惠及千万家

广东海信为慈利县捐赠500台净水器

本报讯 5月7日，在慈利县义工协会、县民政局、县残疾人联合会的见证下，广东海信智能科技有限公司为慈利县捐赠了500台 净热一体机 净水器。

慈利县义工协会负责人对接广东海信智能科技有限公司共同开展 健康饮用水，走进千万家 大型公益活动，联合县残联用实际行动改善乡镇村（社区）残疾人家庭安全饮水问题。净水器能有效改善偏远山区因缺水而常年饮用储水池的水质，让百姓常年喝上洁净、健康的饮用水。

（黄岳云 吴猛）



5月8日，市扫黄打非办联合市新华书店等部门，在市民族小学开展 扫黄打非护苗2020 专项行动暨 绿书签进校园 活动。现场通过举行签名倡议、发放 绿书签 推介优秀读物等方式，倡导青少年绿色阅读、文明上网，增强 护苗 行动社会影响。
本报记者 杨旭东 摄

学《条例》树新风 促文明

桑植县深入宣讲《张家界市文明行为促进条例》

杨国培结合身边的事例，为现场群众详细介绍了《条例》出台的背景，讲授公民文明行为规范、旅游文明规范等，以喜闻乐见的方式让大家学习、接受、宣传《条例》。

《条例》于3月1日正式施行 是我

市第一部综合性文明行为的地方性法

规，主要针对公民文明行为规范、旅游文明行为规范、促进与保障、法律责任等。自5月8日开始宣讲《条例》以来，桑植县各乡镇分别就其内容开展了各种宣讲学习活动，通过学习文明行为，鼓励和引导市民 讲文明话、走文明路、行文明车、做文明人、创文明城。

（本报记者 向文 通讯员 钟烨）

七届张家界市委第十一轮巡察进驻情况一览表

组别	组长	被巡察单位	值班电话	邮政信箱
市委第一巡察组	刘三阳	张家界日报社	17774498001	张家界市第111号邮政信箱
		市退役军人事务局	17774498002	张家界市第112号邮政信箱
市委第二巡察组	田敏	市人大机关	17774498003	张家界市第113号邮政信箱
		市政协机关	17774498004	张家界市第114号邮政信箱
市委第三巡察组	陈明欣	市政府研究室	17774498005	张家界市第115号邮政信箱
		市广播电视台	17774498006	张家界市第116号邮政信箱
市委机动巡察组	杨成刚	张家界武陵源风景名胜区和国家森林公园管理局	17774498007	张家界市第117号邮政信箱
市委第四巡察组	李湘	张家界市永定区人大机关	17307449005	张家界市永定区第20号邮政信箱
		张家界市永定区政协机关	17307449006	
市委第五巡察组	康锋辉	张家界市武陵源区人大机关	18974473656	张家界市武陵源区第42710号信箱
		张家界市武陵源区政协机关		
市委第六巡察组	谷小兵	慈利县人大机关	13467896142	慈利县1号信箱
		慈利县政协机关	13467896145	慈利县2号信箱
市委第七巡察组	汪晓娓	桑植县人大机关	18174468029	桑植县002号专用信箱
		桑植县政协机关		